
                 
 

 

Številka: 002-02-2/2021/4                                                                         
Ljubljana, 10. 11. 2021                                          
 
 
Državni svet Republike Slovenije je na 45. seji 10. 11. 2021, v skladu z 98. členom 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 
55/20 in 123/20), obravnaval Pobudo državnega svetnika Danijela Kastelica glede 
vključitve invalidom prilagojenih nastanitvenih programov v Resolucijo o nacionalnem 
programu socialnega varstva za obdobje 2021–2030 ter na podlagi prvega odstavka 
56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - UPB1 in 95/09-odl. 
US, 21/13-ZFDO-F in 81/18 – odl. US) sprejel naslednji 

 
S K L E P: 

 
Državni svet Republike Slovenije podpira pobudo državnega svetnika Danijela 
Kastelica in Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
predlaga, da pobudo prouči in nanjo odgovori.  
 
Pobuda državnega svetnika Danijela Kastelica se glasi:  
 
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti naj v predlog 
Resolucije o nacionalnem programu socialnega varstva za obdobje 2021–2030 
v točko »3.2.1. Mreža programov za preprečevanje in reševanje socialnih stisk 
ranljivih skupin prebivalstva« med nastanitvene programe vključi tudi 
nastanitvene programe, prilagojene za invalide, in sicer tako da: 
- med ciljne skupine, ki so jim namenjeni nastanitveni programi, doda tudi 
invalide in 
- med vrste nastanitvenih programov doda tudi invalidom prilagojene 
bivalne skupnosti in bivalne enote. 
 

Obrazložitev: 
 

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je pripravilo osnutek 
Resolucije o nacionalnem programu socialnega varstva za obdobje 2021–2030 (v 
nadaljnjem besedilu: Resolucija), v katerem je določilo predvidene usmeritve za 
delovanje in razvoj sistema socialnega varstva v navedenem obdobju. Osnutek 
določa tudi usmeritve države glede socialnovarstvenih programov, to je programov, ki 
se izvajajo v skladu z doktrino socialnega dela kot dopolnitev ali alternativa 
socialnovarstvenim storitvam in ukrepom ter se sofinancirajo na podlagi javnih 
razpisov. Njihov namen je preprečevanje in reševanje socialnih stisk ranljivih skupin 
prebivalstva in v določenih primerih vzdrževanju sprejemljivega socialnega stanja 
posameznikov, pri katerih ne moremo pričakovati rešitve težav. 
 
Osnutek Resolucije predvideva mrežo socialnovarstvenih programov za 
preprečevanje in reševanje socialnih stisk ranljivih skupin prebivalstva, v kateri glede 
na predhodno resolucijo in dosedanjo prakso na novo uvaja pet tipov programov 



2 
 

glede na intenzivnost, kontinuiteto in oblike pomoči ter podpore, ki jo zagotavljajo 
uporabnikom:  
- nastanitvene programe,  
- programe psihosocialne podpore,  
- programe za aktivno in kvalitetno preživljanje (prostega) časa,  
- programe, ki delujejo po principih samopomoči in 
- programe preventive in druge programe. 
 
V točki 3.2.1. osnutek Resolucije predvideva tudi izvajanje nastanitvenih 
socialnovarstvenih programov za različne ciljne skupine (osebe z izkušnjo nasilja, 
osebe s težavami v duševnem zdravju, itd.), ne predvideva pa invalidov kot posebne 
ciljne skupine in koristnike storitev teh programov. Nastanitveni programi so 
namenjeni reševanju kompleksnih in dolgotrajnih socialnih stisk ter težav, kjer 
posamezniki potrebujejo sprva ustrezno nastanitev, ki je nujen pogoj, da si uredijo 
tudi druga življenjska področja, ob tem pa tudi celovito, kontinuirano in intenzivno 
pomoč za ureditev svojega položaja. 
 
Takšno pomoč in podporo potrebujejo tudi osebe, ki se soočijo s težjimi oblikami 
invalidnosti (npr. poškodbe hrbtenjače, okvara živčevja, itd.). Takšna invalidnost 
namreč prinese več med seboj povezanih kompleksnih socialnih stisk na več 
področjih življenja – stiska v lastni družini, nezmožnost za delo, ki se ji kmalu lahko 
pridruži še finančna stiska, nezmožnost opravljanja dosedanjih prostočasnih 
aktivnosti itd. Zaradi posebnih potreb invalidov v teh primerih praviloma njihova 
dosedanja bivalna okolja niso več primerna, hitre prilagoditve grajenega okolja pa 
pogosto niso možne iz arhitekturnih (npr. v blokih) ali finančnih razlogov. Pogosto 
domača okolja in obstoječa socialna mreža zanje ne zmorejo več zagotavljati 
ustrezne oskrbe. Te osebe so zato primorane zapustiti dosedanje domače okolje in si 
poiskati drugega, hkrati pa povsem na novo urediti svoje življenje (urediti novo 
prilagojeno bivalno okolje, si zagotoviti prihodke za preživetje, urediti svoje pravice iz 
zdravstvenega in invalidskega zavarovanja, itd.). Socialnovarstveni programi, ki 
takšnim invalidom pri tem pomagajo z nastanitvijo in hkrati z drugo celovito podporo 
so tako nujni za rešitev njihovih socialnih stisk in težav. To dokazujejo tudi že 
obstoječi tovrstni programi, ki zajemajo bivalne skupnosti oz. bivalne enote za 
invalide z njihovo celovito obravnavo. Glede na metode dela in cilje lahko tovrstne 
programe štejemo kot del socialnega varstva. 
 
Ker so potrebe invalidov lahko zelo različne (npr. gibalno ovirani imajo drugačne 
potrebe kot npr. slepi ali kot osebe s težavami v duševnem zdravju), je nujno, da se 
ohrani omenjene programe, ki so prilagojeni invalidom ali določenim vrstam 
invalidnosti. Ni namreč možno pričakovati, da bodo drugi programi v mreži, ki jih 
osnutek Resolucije predvideva (npr. programi za brezdomce ali programi varnih hiš, 
itd.), lahko pokrili tudi potrebe invalidov, saj nimajo ustrezno prilagojenih nastanitev, 
prav tako pa tudi ne specifičnih znanj za obravnavo te ciljne skupine. 
 
Dosedanja resolucija, to je Resolucija o nacionalnem programu socialnega varstva 
za obdobje 2013–2020 (Uradni list RS, št. 39/13), je v nasprotju z osnutkom nove 
Resolucije določala tudi mrežo programov za podporno bivanje invalidov, ki so nudili 
invalidom tako nastanitve kot tudi informacijske, svetovalne in druge podporne 
storitve in so torej celovito obravnavali to ciljno skupino. Ti programi so se tudi v 
praksi izvajali, povpraševanje na terenu pa že zdaj jasno kaže, da potreba po njih še 
vedno ostaja. Glede na to, da tovrstni programi zdaj že obstajajo, cilj nove Resolucije 
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pa je tudi izboljšanje razpoložljivosti (sedanjih) programov, bi ukinitev nastanitvenih 
programov za invalide imela negativne posledice na začrtane cilje. 
 
Iz vseh navedenih razlogov se zato predlaga, da se invalidom prilagojene 
nastanitvene programe še naprej izvaja tudi za invalide in se jih torej ne izloči iz 
Resolucije, temveč doda med ciljne skupine in njim prilagojene programe med vrste 
programov. 
 

* * * 
 

Državni svet Republike Slovenije predlaga Ministrstvu za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti, da pobudo prouči in v skladu s šestim odstavkom 98. 
člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 
26/15, 55/20 in 123/20) nanjo v roku 30 dni odgovori. 
 
 
 
 

Alojz Kovšca 
predsednik 
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